

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRATIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNCIURILE:

O seriă garmondū 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Scrisorī nefrancoate nu se primesc. — Manuscripte nu se retrămit.

„GAZETA“ IESE ÎN FIECARE ZI.

ANULŪ XLVIII.

Pe unū anū 12 flor., pe șese lunī 6 flor., pe trei lunī 3 flor.

România și străinătate:

Pe anū 36 fr., pe șese lunī 18 fr., pe trei lunī 9 franci.

Nr. 44.

Duminică 24 Februarīu (8 Martie)

1885.

Brașovū, 23 Febr. (7 Martie) 1885.

Răsboiulū este la ușă!

Așa vestescū ađi tóte diarele europene și se pare că de astădată presēmțirea nu le va înșela,

Este vorba de-o camdată numai de unū răsboiu între Anglia și Rusia și numai în Asia, dar odată isbucnitū în Asia cine ne garantéză, că flacările nu se vorū lăți până la noi, aprinđendū și șubredulū coperișū alū bētrānei Europe?

Dér sē remānemū la obiectulū, ce preocupă ađi interesulū generalū alū lūmei politice și diplomatice.

Cetitorii noștri sciu că de multū esistă mare încordare între Anglia și Rusia, din causă că puterea acēsta din urmă s'apropiă totū mai multū de provincia Heratū din Asia centrală, pe care voiesce sē-o ocupe cu ori-ce prețū.

S'au fostū învoitū amēndouē guvernele din Londra și din Petersburg, de a aplanā diferențele prin numirea unei comisiuni mixte spre a delimitā fruntaria de mēđānópte a Afganistanului. Comisiunea englesă s'a și prezentatū la fața locului, dar în locū sē întēlnescă acolo pe comisarii ruși a datū de căzacī, carī veneau sē ocupe nouē ținuturī în marșulū lorū spre Heratū.

Heratulū, se asigurā, este cheia Afganistanului și dacă elū va fi ocupatū de Ruși este amenințatā posesiunea englesă în Indiī.

Cabinetulū britanicū a protestatū în contra înaintārilor și ocupārilor din partea Rusiei și într'o notā mai nouē a cerutū dela guvernulū Țarului, ca sē-și retragā căzacīi din ținuturile ocupate în timpulū din urmă. Ruși nu voiescū sē scie de acēsta și diarele ruse anunțā pe fațā că Ruși au de gândū a ocupa cu orice prețū Heratulū.

Afganii au primitū dela Anglesī sfatulū sē nu procedā ofensivū. Ce va fi însă dacă Rusia va proceda ofensivū?

Posibilitatea acēsta o prevedū Anglesīi și de aceea se pregātescū de răsboiu. În tóte arsenalurile, casarmele și schelele englese se lucréză și și nópte. Guvernulū englesū, se asigurā, este hotărītū a nu mai suferi nicī o aneciune nouā din partea Rusiei. Se vorbește în Londra chiar de unū ultimātū ce se va trimite la Petersburg.

Situațiunea Angliei este în aceste momente fórte dificilā, pentru că ea este încurcatā în răsboiulū nenorocitū cu Sudanesei și pentru că relațiunile ei cu Germania au devenitū fórte încordate, de când cu acțiunea africanā a lui Bismarck.

Lunea trecutā s'a exprimatū însuși cancelarulū germanū în modū fórte desaprobatorū asupra politicei cabinetului englesū, desmintēndū chiar pe ministrulū de externe lordulū Granville, care a fostū criticatū în parlamentū atitudinea Germaniei față cu Egiptulū.

Unii susținū, că prin discursulū sēu — celū reproducemū mai josū — principele Bismarck a voitū sē dé o lovitură de mórte cabinetului Gladstone, a căreia pozițiune și așa este sdruncinatā în urma desastrului din Sudanū; alții suntū de părere, că principele Bismarck de aceea s'a folositū de nnū limbagiu atātā de aspru și iritatū la adresa Angliei, că în cazulū unui răsboiu alū ei cu Anglia, în Asia centrală, ea, Ru-

sia, póte se conteze la sprijinulū diplomaticū și moralū alū Germaniei.

Versiunea din urmă ni se pare și nouē mai naturalā și mai verisimilā. Foile englese, ce e dreptū, exprimā speranța că misiunea comitelui Herbert Bismarck la Londra va contribui la restabilirea bunei înțelegeri cu Germania. Dar este întrebare dacă fiulū cancelarului nu are însărcinarea de a pregāti pe Anglesī, ca sē nu li sē parā așa de amarū hapulū, ce li se pregātesce de marile puteri nordice.

Póte că de aceea cancelarulū germanū a accentuatū în vorbirea sa așa de tare „mānținerea păcii“ pentru că era sigurū, că răsboiulū este la ușă!



Parastasele întrū pomenirea martirilor noștri din 1784—85.

Șieu-Māghiārūșū, 5 Martie 1885.

Domnule Redactorū! Péna mea nu plătesce o zalā spre a descrie sdrobirea inimilorū nóstre la cetirea veninosului cercularū din Sibiu, care a avutū de scopū sē ne înstreineze de numele marilorū martiri adevērași romāni Horia, Cloșca și Crișanū. Amū așteptatū cu nerēbdare publicarea cu grāmada a parastaselorū ținute, însă se pare, că unii se temū a'și strica pretinīa cu unii și alții; ér cei slabī de āngerū se temū și de ochii notarului sătescū.

Fie însă cum va fi, de ținutū totū s'au ținutū parastasele amintițiilorū martiri cu tótā splendorēa, precum la noi așa și pe aiurea, unde preotulū nu scie ceaslovulū de-a rostulū și pe unde încă n'a apucatū a sosi „electriculū“ circularū dela Sibiu.

Fiindcă timpulū era fórte frumosū și după ce au eșitū ómenii din bisericā, icī și colea se strīngēu ómenii în vorbe, jidanulū G. de origine unгурēnū, se adresā cātrā vr'o cāțiva Romāni dicēndū: „Cum puteți cinsti pe nisce tālharī ca Horia?“ Ne fiind eu departe de acea strīnsurā și vēđēndū că ómenii se totū uitā spre mine, mē trāseiu acolea și ținuii jidanului o predicā, cum nu i-ar fi pututū ținē mai bine nicī hahamulū dela Seghedinū. I-am spusū că e unū ignorantū și că nu cunósce istoria, pentru că dacă ar cunósce-o, ar sci că Horia pentru libertatea nóstrā 'și-a jertfitū viața. Óre Moise, înainte de māntuirea Israelitiilorū, n'a cășunatū omorū și totuși nu'i dice nimenea tālharū? Apoi Christū n'a fostū jertfitū de viu pentru că a propoveduitū libertatea și egalitatea între ómenii?

Incheiu citāndū din psalmii, ce se citescū în sfințele pāresimī, sentințele: „Sē se'ntrócā în-apoi și sē se rușineze cei ce-mī voiescū mie rele, căci numai atuncī vomū putē dice cu dreptū cuvēntū: Mila și adevērulū s'au întēmpinatū, dreptatea și pacea s'au sārutatū, adevērulū din pāmēntū a rēsāritū și dreptatea din cerū a privitū.“

Bismarck despre Anglia.

Cu ocașiunea desbaterei bugetului suplimentarū pentru Camerun, prințulū Bismarck a ținutū în Reichstag unū interesantū discursū asupra politicei coloniale a Germaniei, vorbindū cu acēstā ocașiune și despre relațiunile cu Anglia. Bismarck acusā mai āntēiu atitudinea Reichstagului față cu tendințele coloniale ale Germaniei și dice că prin acēsta streinii prindū curagiu, ca sē creeze greutăți politice germane. Continuāndū dice:

„Omulū este ispititū a crede că esistă o legăturā internaționalā de opozițiā față cu guvernulū germanū. Nu póte sē fie decātū machinațiunī streine, când în Englitēra se publicā scrisorī din partea regiilorū australient

cātrā împēratulū și convorbiri intime ale agențilorū noștri, mai nainte d'a fi cunoscute aici.

„Tóte acestea suntū semne de supērare din partea Englitērei. Lordulū Granville este în eróre când crede că sfatulū meu era pentru ca sē ia Egiptulū. Acēsta este o eróre mare, care mē silește sē vorbescū mai pe fațā și nu după cum suntū obiceiulū. Eu nu am obiceiulū de a dá sfaturī guvernelorū strēine și nicī n'am datū vre-unū sfatū în privința Egiptului; mi s'a cerutū însă adeseorī sfatulū atātū prin rēposatulū meu amicū politicū și personalū, lordulū Amphil, cātū și prin ambasadorulū nostru din Londra; în ambele casurī am fostū întrebātū, dacă n'așū fi dispusū sē dau unū sfatū sēu unū semnū guvernului englesū în privința Egiptului. Eu totdeuna am rēspunsū, mai pe urmă în Septemvire 1882, că în calitatea mea de ministru germanū trebuie sē mē abținū de a dá guvernului englesū unū asemenea sfatū, pentru că acēsta trage după sine óre-care rēspundere. După aceea amū fostū întrebātū, dacă nu suntū dispusū sē-mī dau celū puținū părerea. Amū rēspunsū că eu ca diletantū în politica englesă și chiar dacă așū fi ministru englesū n'așū fi de părere sē se anexeze Egiptulū; așū fi însă de părere sē se ocupe în Egiptū, ca intermediarū între Englitēra și India, o pozițiune, prin care sē se asigure interesele englese. Dacă acēsta s'ar face sub suzeranitatea Sultanului, atuncī Englitēra ar evita d'a provoca rivalitatea Francei. Acēsta ar fi părerea mea ca ministru englesū. Am adausū că dacă Englitēra preferā sē enexeze Egiptulū, noi nu vomū căuta de a-o împedeca. Pretinīa Englitērei ne este mai scumpā decātū viitorulū Egiptului. Totuși se póte prevedē că anexiunea va provoca desbināri mari între Englitēra și puterile europene și va crea dificultāți față cu Mahomedanismulū; acēstea s'ar mieșora însă fórte multū, dacă Englitēra s'ar întocmi în Egiptū sub firma Sultanului. Am mai đisū că opiniunea publicā din Francia póte că acum s'ar invoī chiar și cu anexiunea, ar remānē însă órecare nedumerire și necazū.

Amū fostū nevoitū sē dau aceste lāmuri și spre a rēsturna insinuațiunile cum că eu așū fi abātutū guvernulū englesū din calea virtuței prin promisiuni amāgitóre. Eu, după ce mi s'a cerutū sfatulū, amū spusū numai ce așū face, decā așū fi ministru englesū, ceea ce suntū veselū că nu suntū. Amū făcutū acēsta din convingere că și pe acēstā cale potū folosi scopului pe care ilū urmărescū: mānținerea păcii.

„Sperū că în urma lāmurilorū mele, necazulū Englitērei pe noi (care póte că este numai aparentū, deórece atuncī când cineva are motivū sē fie supēratū cauza o cautā mai bucurosū la alții decātū la sine) se va potoli și se va putē restabili buna înțelegere. Nu este de cātū o eróre de apreciere din partea Englitērei, când ea priveșce ca unū pericolū pentru coloniile ei modestele nóstre încercāri coloniale în Camerun, Noua-Guinā, Noua Britaniā și Fideji.“

Din Reichstagulū germanū.

În ședința dela 4 Martie st. n. Reichstagulū germanū se ocupā cu postulū pusū în bugetū, de alū doilea directorū în ministerulū de externe. În desbaterea generalā asupra bugetului ținū Liebknēcht o cuvēntare de o orā pornindū dela cele mai nouē mārțurisiri ale cancelarului referitóre la politica esternā. Lui Liebknēcht îi pare rău că se slābescū silințele de reforme sociale ale guvernului, carī în adevērū nicī odatā nu au fostū seriosū cugetate. Bismarck, diplomatū alū școlei vechi, folosesce ideile moderne celū multū ca cai de inhāmātū înainte. Cātū de puținū i-a impusū cancelarului Reichstagulū, totū atātū de puținū i-a impusū lui, oratorului, cancelarulū. Susținerea păcii în Europa este meritulū de căpeteniā alū nihilismului rusescū și alū democrației franceze. Reichstagulū sē-și aducā aminte — după populū de adrese dela 15 Decemvire, acēstū nereușitū plebiscitū — că parola este: „Aici Reichstagulū, aici cancelarulū.“ Social-democrații ar respinge acum chiar întregū bugetulū.

În desbaterea specialā asupra postului de directorū declarārā Richter, în numele ma'oritāții liberalilorū, și

Raportul secretarului generalu asupra lucrarilor academiei romane in decursul anului 1884-1885.

(Urmare.)

4. Lucrarea d-lui At. M. Marienescu intitulata 'Sarbatorile si datinele romane vechi' incepuse a se tipari inca din anul trecut...

5. 'Psaltirea versificata de Mitropolitul Dosofteiu.' De mai multi ani, de cand am avut fericirea a pute darui Academiei frumosul si nepreuitul manuscrit...

Editiunea noastra, care s'a tiparita pana acum 14 cole in 8° (224 pagine,) se bazeza pe redactiunea manuscrisului, indreptandu-se cu ajutorul editiunii tiparite...

Editiunea acesta va fi insozita de un studiu bibliografic si literar asupra lui Dosofteiu. Se va studia de asemenea versificatiunea si particularitatile forte insemnate ale limbii intrebuintate...

Pentru executarea acestei editiuni in bune conditii materiale, tipografia Academiei s'a inzestrat cu litera cirilica noua, fiindu ca cea veche era cu totul usata...

6. Codicele voronezianu. In urma cererii D-lui I. Sbiera, care este insarcinat cu tiparirea acestui codice, i s'a trimis 2000 lei pentru acoperirea cheltuelilor de tiparu...

7. Afl alocat in bugetu suma de 2000 lei pentru tiparirea volumului asupra lui Coressi cu care colegul nostru D-lu Hașdeu era insarcinat...

8. De asemenea a ramas neatinsa suma de 3000 lei alocata pentru tiparirea lucrarii d-lui Gr. Tocilescu 'Teranul romanu'...

9. Suma de 1000 lei pe care afl alocat o ca ajutoru la publicarea catalogului monumentelor epigrafice si sculpturale ale Museului nostru...

10. Credu ca este aci locul potrivit pentru a ve pune in vedere urmatorul fapt: Ve este cunoscut ca la 1880 colegul nostru d-lu A. Odobescu incepuse, intre altele, tiparirea vietii S-tilor Varlaamu...

Cand se va presenta din nou cestiunea publicarii acestui textu, se va decide modul in care va trebui se se faca editiunea lui, mai cu semna fiindca in anii din urma...

11. In sesiunea generala trecuta afl pusu in bugetu suma de 1000 lei pentru a veni in ajutorul publicatiunii profesorului Nilles dela Insbruck...

Autorul a trimisu cate-va exemplare din 'Index synopticus' alu cartii din care se vede ca mai multu de doue din trei partr din volumul senu, care trece peste 1000 de pagine...

12. Lucrarea cea mare asupra limbii romane pe care a conceput-o si a pus-o pe cale de a se realiza M. S. Regele, Augustulu si generosulu nostru...

Delegatiunea a ingrijit a se tipari indatu dupa sesiunea trecuta 'Programa pentru adunarea datelor privitoare la limba romana'...

Conformu dorintei d-lui Hașdeu, exprimatã chiar in programa lucrarii prezentata de d-sa Academiei si aprobata, Delegatiunea a obtinutu dela ministerul instructiunii publice...

Materialu pe care-lu utilizeza D-lu Hașdeu, consistã din peste o sutã carti si manuscrite romane si si mai multe sute de documente, in mare parte inedite, afara de multimea operelor filologice straine consultate pentru comparatiuni...

13. Inainte de a incheia capitolul publicatiunilor amu onore a ve arata, Comiloru Colegi, progresele si starea actuala a lucrarilor Domisiunii insarcinate cu publicarea colectiunilor si lucrarilor istorice...

SCRIRI TELEGRAFICE.

(Serv. part. alu 'Gaz Trans.')

Pesta, 7 Martie. - Comisiunea justitiei a dietei a inceputu desbaterea speciala a proiectului de lege asupra notarilor regesci. Comisiunea financiara a desbatutu, fara se modifice, proiectulu de lege pentru imultirea monedei de arama...

DIVERSE.

O pungasã dibace. - In ziua de lasatul seculu, pe la orele 11 si jumetate, unu bæatandru ca de 9 ani intrã intr'o carnatãria din piata. Ceru trei pãrechi de carnați pe care negustorul i le infasura in o hartia si i-le dete. Bãiatulu se opr unu momentu incremenitu...

tarulu viorei la mine si spune i ca sunt hotãritu se i dau ori ce sumã va cere pe ea. Tãnerulu galantu se sul in cupeu si porni. Peste catva timpu intrã grãbitu in prãvãliã bæatandrul, care lasase viora amanetu, aduse banii...

Ce etate se aiba miresa. - Pentru ca tinerii se nu mai comita greșeli la insurãtoare in ce privesce etatea miresei, 'Bonner Zeitung' a gãsit o formulã matematicã...

Gurã copilãrescã. - Mãtușã: 'Mariõro, nu scii, ca dacã unu copilũ își strimbã fața atãtu de uritũ, Dumnezeu i-o va face se-i rãmãnã strimbã?' - Mariõra: 'Nu-i așa, mãtușicã, când erai micã și-a rãmãsu și ție fața strimbã?'

Necrologu. - Alexandru Moruțianu recte Doșia, pensionaru, dupã o grea bolã de 2 1/2 ani, in etate de 75 ani și in alu 35-lea anu alu fericitei sale cãsãtorii, și-a datu sufletulu in mânil Domnului, in comuna Blãșielũ.

Rectificare. - Parastasulu ce s'a oficiat in Lechința pentru martirii dela 1785 a fostu oferitã de d. George Ciacianu, er nu Cioclanu cum din erore s'a tipãritũ.

Table with financial data: Cursul la bursa de Viena din 6 Martie st. n. 1885. Includes columns for various bonds and exchange rates.

Table with financial data: Bursa de Bucuresti. Cota oficialã dela 22 Februaru st. v. 1884. Includes columns for various bonds and exchange rates.

Table with financial data: Cursulu piețel Brașovũ din 7 Martie st. n. 1885. Includes columns for various bonds and exchange rates.

Editoru: Iacobu Mureșianu. Redactoru responsabilu: Dr. Aureliu Mureșianu

Comande din provincie
— se execută punctual —

Pentru sezonul de primăvară

Toalete

de promenade, de mirese
și de casă

Mantale de ploie, Jaquete și Mantile după
cea mai nouă modă
se confecționează de grabă și cu prețuri moderate
la

Kovácsnai & Keresztesy

în salonul lor de confecțiuni de dame
Brașov (piața mare.)

Mostre se trimit la cerere franco.

Primele veritabile bombone de Malzextract de piept pentru
desfacerea flegmei ale lui Ioan Hoff sunt în hârtia albastră.

**Extractul de Malz a lui
Ioan Hoff „Gesundheits-
bier.“** 0 sticlă 60 cr.

**Extractul de Malz concen-
trată a lui Hoff.** 0 sticlă 1 fl.
12 cr. 0 sticlă mică 70 cr.

Capacitățile medicale din Viena: Profesorul Dr. Bamberger, Schrötter,
Schnitzler, Rokitsky, Basch, Finger etc.; în Berlin d-nii profesori Dr. Frerichs,
Langenbeck, Osc. Liebreich etc.; ordonăză acestea remedii în multe cazuri
de bole cu cele mai vădite succese.

Johann Hoff's
Brustmalzextrakt-Bonbons
à 60, 30, 15 și 10 cr. numai în
tocu albastru.

Johann Hoff's
Malzgesundheits-Chocolade.
1/2 Kilo I. fl. 2.40 cr. II. fl. 1.60 III. fl. 1
1/4 Kilo I. fl. 1.30 cr. II. 90 cr. III. 60 cr.

Raporturi de lecuri reușite

la suferințe de piept și stomach,

tuse, răgușală, inflemare, (inclinări cataralice), oțică, anemiă, slăbiciune de
nervi, trebuincioasă pentru întărire la recovașență, pentru cei slab în desvol-
tare și slăbiciune, ca și pentru conservarea sănătății.

Domnului

IOANU HOFF

inventatorul și fabricatorul preparatelor de Malz, c. r. furnisor de curte
a celor mai mulți suverani din Europa etc.

Wien, Stadt, Graben, Braunerstrasse Nr. 8.

București, 11 April 1882.

De mai mult timp am suferit de tuse și durere de pept fără să fi
găsit vre-un leac. La recomandația am luat din depoul ce se află aci
bera de Malzextract, în urma căreia iute m'am vindecat. Mă bucur cu
acesta ocazie a vă pute mulțumi prin scris.

Ală D-vastră plecat

Gabriel Froimescu, București.

Brăila (România). D-lui Joh. Hoff, Wien.

Vă rog a-mi trimite urgent 13 flacone bere de Malzextract a lui Joh.
Hoff și 3 tocuri (în hârtia albastră) bombone pentru ușurarea flegmei, de ore
ce dama pentru care sunt destinate într-adever că nu mai pte trăi fără
intrebunțarea lor.

Cu totă stima A. Borghetti.

St. D. Vă rog pré mult pentru repeșirea trimeterii cu express pre-
paratelor D-tale excelente de Malzextract pentru ală căroră bun efect viu
a vă mulțumi. Bolnavul se simte cu mult mai bine și va intrebunța încă
îndelung preparatele D-tale de sănătate. (Comande: 11 flacone bere concentrate
de Malzextract, 5 1/2 tocuri de Malzbons, 5 1/2 Pf. Malz-Chocolodă II.)

Cu deosebită stimă

A. Neumann, farmacia „La Tigru“ în Iași.

Raportul medicalu.

Botoșani, 5 Octomvre 1882.

St. Domnule! Efectul de vindecare s'a constatat și în mai multe cazuri,
la pacienții mei, ceea ce mă face a comanda și pentru soția mea 100 flacone
bere de Malzextract și 20 tocuri Malzextractbonbons, cu trimiterea prin remburse
postală.

Cu deosebită stimă

Dr. Paül Bleicher, fostu asistentu la clinica d-lor prof.

Arlt Siegmund etc. în Viena.

Paris. Malzextractul lui Johann Hoff este unu remediu dieteticu care
premerge tuturor celorlalte leacuri bune pentru constituțiuni slabe și de intre-
bunțare la inclinări cataralice organelor de respirașune și digestiune.

60 de decorașuni

Inișinată 1847, în Viena și Budapeșta la 1861.

60 mari decorașuni

Inișinată 1847, în Viena și Budapeșta dela 1861.

Deposite în Brașov: Demeter Eremias, București: F. Bruss,
și Gustav Rietz farmaciști, G. Rietz, Martinovics, — Ploiesci: N. Pe-
trescu et C-nie, Bistrița: Carl Nussbacher, Dées: Fr. Nik, Déva: G. Isse-
kuti, Sibiu: C. Bugarsky, Alba-Iulia: S. Mihellyes, farmacistu, Clușiu:
I. B. Misselbacher senior Tergulă Mureșului: M. Bucher, C. Hutflesz,
Mediaș: C. Breckneru, Aiud: Ioan Winkler, Sighisora: I. B. Missel-
bacher sen. I. B. Teusch. Odorheiu șecuescu: Solymossy farmacist. Seps
Szt. Gyorgy: Fr. Barabas farm., Turda: I. Timbus și fiu Deeș: Franz Nick.

Inșciințare.

Subscrisul are onora a face cunoscutu on. publicu că a deschis
aici unu

C U R S U

spre învșțarea desemnului de eroielă și a croitu
pentru haine de dame

instruându după cel mai nou metodă parisiană și academicu.

Elevii se instrușă după unu metodă ușor astfelu, încatu însiș
potu lua mșsură și croi cu garanșă și asigurate în timpul cătu ține cur-
sul de instruire. În acelaș timp se instrușă și în lucrări practice.
Atestate numeroșe se potu presenta. Fetele șerace primescu instrucșă
gratuită. Subscrisul recomandandu-se cu totu adinsul publicului p, t.,
se rogă de cercetare cătu mai viuă. Inșcrierea elevilor se pte face
dela 8—12 a. m. și dela 1—7 p. m.

Locuinșta mea se află în strada Căldărariloru, casa lui Montaldo
Nr. 488, scara I, etajulu I, ușa Nr. 3.

Cu totă stima

J. Graf, iustictor de croitu.

Mulșamită generală din Viena, Peșta, Pojuntu, Arad, Alba-
Iulia, Sibiu.

Adeverim că am învășat dela d-lu J. Graf în timp de 6 șeptemăni com-
plet desemnulu de croitu pentru haine femeesc și compunerea lor. Dreptu aceea ne
simșim atinșe în mod plăcutu de a exprima dlui I. GRAF mulșamita noștră pentru
ostenela și diligenșta sa și de a-lu putē recomanda pretutindenă cu privire la cunos-
cinșele sale speciale și la metodul seș ușor de cuprinșu.

Alba-Iulia, în Iulie 1884.

Popp Györgyné, Ince Sándorné, Emilia Nicola, Irene Frölich, Ana Siebert,
Ida Löw, Hermina Mendl, Irena Halasz. Și tôte elevele.

Nr. 155 ex. 885.

ANUNCIU.

Societatea de împrumut și păstrare „Aurora“ din Nășeudu va
ținē adunare generală la 29 Martie 1885 st. n. în edificiulu școlei nor-
male din locu.

Obiectele :

1. Raportulu directorelui, cassariului și comisiunei censurate.
 2. Alegrea a doui membri de consiliu și a comisiunei consura-
tore pe basa statului.
 3. Pertractarea propunerilor.
- Nășeudu la 27 Fauru 1885.

1—2

Consiliulu administrativu.

SINGURULU DEPOSITU SPRE VĚNȘARE ÎN COMIȘIONU PENTRU BRAȘOVU

a-lu vinurilor din dealurile transilvane dela IOSIFU B. TEUTSCH, Sighisora

se află la J. L. & A. HESSHAIMER în Brașov

Vēnșarea se face cu „preșurile originale“

adăogēnduse numai speșele efective și adică:

Vinuri albe.

Vinuri de desert:

Triest 1882. Medalia de aură.

	Buteli întregi	Jumăt.
	fl. cr.	fl. cr.
Riesling eminentu	1.30	-.75
„finu	-.65	-.38
Mușcatel, „Cabinet“	1.85	1.05
„finu	-.60	-.35
Leányka-Mădehentraube, su- prafinu	1.10	-.65
Traminu finu	-.60	-.35
Rozsamaleransstich „superb“ (Vin grand)	1.30	-.75
Kokelblümchen plăcutu	-.95	-.55
Ausbruch nat. de Trans. dulce și cu putere, forte finu	2.10	1.25

Vinuri rare.

Vinuri de cură din 1834, anu destul de vestitu	1.60	-.95
Din 1848 Bacator, premiatu Viena 1873, Stuhlweissen- burg 1878	1.10	-.65
Din 1862 vinu de Mediaș	1.10	-.65

Slivovișă seș Silverium din Transilvania (rachiu curat de prune).

Graz 1880 Medalia de argint a statului.

În sticle tari, frumosu adjustate.

1 Ltr.	1/2 Ltr.	1 Ltr.	1/2 Ltr.
fl. cr.	fl. cr.	fl. cr.	fl. cr.
1834 Slivovișă, Cabinet Trank	2.50	1.50	1.30
1848 „cu buchetu deosebit de finu	2.35	1.25	1.10
1875 excelentu	1.30	-.75	
1880 forte convenabilu	1.10	-.65	

Că vinurile mele sunt absolutu curate naturale dau totă garanșia.

Liste cu preșurile pentru Engros se trimit gratis și franco.

Iosifu B. Teutsch, Sighisora.

DEPOSITULU CU VĚNȘAREA ÎN COMIȘIONU :

pentru Sibiu: Johann Billes; pentru Clușiu: Csiki Lukats; pentru Marosvásárhely: Carl
Hutfless; pentru Bistrița Adolf Fleischer.

Zambach și Gavora

Fabrică de vestminte și recușite bisericesci
de ritu latinu și grecu

în Budapeșta, strada Vașului, Văczi uteza Nr. 17.

Falonu seș Odăjdii,
Albe, Stihare, Dal-
matice, Baldachinu,
prapur. Tôte felu-
rile de stēguri, și
pentru societăți in-
dustriale (și pentru
pompieri) Covoru pe



altariu, potiruri, Pie-
tohlebnica, cădelnișe,
Pacificalu, candelu
de altar, policandre
pentru biserică, Ri-
pide, Chivotu, cărți
de Evangeliă etc.

Comande se efectuescu promptu. — Obiectele, care nu voru conveni, se voru
schimbă cu altele.